

集安市 量质并进韧性足

本报讯(陈红任 记者隋二龙 李铭)年初以来,集安市统筹疫情防控和经济社会发展,深入开展增量挖潜,全力推动经济加快恢复,经济运行稳中向好,高质量发展韧性十足。

在集安市益盛汉参化妆品有限公司化妆品生产易地改造项目的厂房内,新购置的生产设备经过调试运行良好。公司总经理张君告诉记者,该项目现已列入“吉林长白山人参产业集群——化妆品精深加工产业联合体项目”。

“我们一直专注于人参天然植物化妆品的研发、生产、销售,现有八项国家注册商标,500多款产品。项目建成达产后,预计年可实现产能40亿元。”张君说。来到红五味生物技术有限公司生产车间记者看到,6条现代化生产线全速运转,片剂、固体饮料、口服液、果蔬植物饮料等产品正同步生产。

红五味生物技术有限公司片剂包装车间总经理姜国魏告诉记者:“今年,企业新报批了野山参深加工,目前有活性山参冻干粉、山参蜜片等系列山参产品。随着系列新产品陆续投产,企业产值增长迅猛,1月至9月实现产

值6978万元,同比增长17.7倍。”

今年前三季度,集安市工业稳定运行,医药制造业支撑作用突出。全市规模以上工业完成工业总产值同比增长6.1%,完成工业增加值同比增长5.5%。其中,益盛药业、博祥药业、康美药业、云屯、佳信等6家重点骨干企业开足马力全力生产,1月至9月实现产值19.8亿元,占全市规模以上工业总产值的82.5%,同比增长13.8%;红五味生物、爱心药业、长青参业、大自然矿业4户成长型企业发展势头良好,累计实现产值1.24亿元,同比增长243%,拉动规模以上工业产值增长3.2个百分点。

与此同时,前三季度,集安市农业平稳增长,全市农林牧渔业增加值按可比价格计算,同比增长8.5%;消费逐步回暖,全市限额以上企业及限上个体户零售额同比增长32.8%、限上商品零售额同比增长20.6%、限上餐饮收入零售额同比增长89.3%;投资大幅回升,全市固定资产投资同比增长10.6%,集租高速公路、创业孵化基地建设等重点项目建设完成投资占全市总投资的79.5%;建筑业增长显著,商品房销售大幅跃升,全市建筑业产值同比增长25.6%,商品房销售同比增长29.1%。



集安益盛汉参化妆品有限公司车间生产楼。

聚焦“止跌、回升、增长”目标 通化稳中求进促发展

本报记者 隋二龙 李铭



生态通化,绿色转型。

通化东宝药业股份有限公司生产线上,甘精胰岛素、门冬胰岛素等胰岛素系列产品全速高效生产,科技创新“加码”医药健康产业高质量发展;通化建新科技有限公司生产车间内,机加作业区3套加工设备全速运转,硫酸镍项目配套备件通化“一带一路”沿线多个国家;

通化冰雪产业示范新城里,迎接新赛季的到来,滑雪场学校建设完毕,其他配套设施全力加快建设,今年累计完成投资6.4亿元;

做优“专精特新”文章抢占制高点,通化石油化工机械制造有限公司、吉林省华兴新材料科技有限公司、吉林省佳信通用机械股份有限公司、中温集团(吉林)新能源科技股份有限公司4户企业被国家工信部正式认定为第四批专精特新“小巨人”企业,数量占比位列全省第2位……

今年以来,通化市深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示精神,全面实施“一主六双”高质量发展战略,高效统筹疫情防控和经济社会发展,出台稳经济一揽

子政策,开展“项目建设年”系列活动,经济实现稳步增长,经济运行态势稳中向好。

笃行不怠,全力推动党的二十大精神在通化落地生根开花结果,通化市坚持以推动高质量发展为主题,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,围绕“一主六双”高质量发展战略,把发展经济的着力点放在实体经济上,建设现代化产业体系,推进新型工业化,加快“六新产业”“四新设施”发展,全市各地正奋力谱写新时代通化绿色转型全面振兴的崭新篇章。

柳河县 稳步提质显活力



柳河县大健康产业园区基础设施(标准厂房)建设项目进展顺利。

本报讯(王锐 记者隋二龙 袁虹莉)今年以来,柳河县牢固树立“一巩固、两实现”发展目标,推动县域经济高质量发展。前三季度,实现规模以上工业总产值26.9亿元,同比增长45.1%;完成固定资产投资28.3亿元,同比增长10.2%。

将招商引资作为源头活水,持续优化招商思路,拓展招商领域,升级招商策略。根据产业发展趋势和招商实际,进一步完善优惠政策,降低项目准入门槛,提高亩均投资强度,鼓励企业技术进步,给予绩效奖励和总部经济奖励,使政策覆盖面更广、引导性和培育力度更强,在“招大引强”的同时,实现“扶小育微”。坚持“屏对屏、线连线”与“走出去、请进来”相结合,确保招商不乏力、项目不断档、服务“不打烊”,投资不受阻,累计开展线上线下招商对接活动130余次,对接客商300余人次。前三季度,有资金到位的项目共引进19个,总投资68.18亿元,到位资金26.59亿元,同比增长29.8%。

将项目建设作为强力引擎,全年实施5000万元以上项目33个,总投资159.9亿元,已全部开工建设。制定

(重点项目谋划推进方案),成立重点项目谋划推进工作领导小组,围绕交通基础设施、社会民生、农林水利等领域,紧盯国家部委相关政策和资金支持方向,积极谋划中央预算内项目和专项债券资金方向重大项目,做到项目谋划与各类规划相衔接,与上级政策相衔接,与全县战略部署相衔接。实行“五个一”包保工作机制,对项目进行跟踪包保,开展“一对一”服务,全力抓好“开工、建设、竣工、投产、达产”等关键环节。

将工业经济作为重要支撑,建立2022年度“小升规”重点企业培育库,国信米业、茂森木业、康华能源3户企业实现升级,落实省、市“专精特新”中小企业高质量发展梯度培育工程,建立柳河县优质“种子企业”培育库,修正制药、龙泰制药、中温集团、金森碳纤维、贝盈生物、天强制药、中晟制药7户企业获通化市工信局“2022年市级”专精特新“中小企业”资格认定,修正制药、龙泰制药、中温集团3户企业获吉林省工信厅“2022年省级”专精特新“中小企业”资格认定。前三季度,中温集团累计新增产值净增量12.32亿元,被国家工信部确定为“第四批专精特新‘小巨人’企业”。

东昌区 项目引领蓄动能

本报讯(赵爽 记者隋二龙 袁虹莉)年初以来,通化市东昌区深入实施项目拉动战略,大抓项目、抓大项目,奋力推动全区经济实现高质量发展。前三季度,实现规模以上工业总产值23.04亿元,同比增长1.2%;完成固定资产投资54.03亿元,同比增长5.1%。

坚持招商为要引项目。把招商引资作为“一号工程”,坚持领导带头,高位谋划推动,持续强力推进,创新招商方式,大力实施网上招商、精准招商、精品招商和产业链招商,切实提升招商引针对性和精准度,截至目前,共对接企业60余户。围绕全市康养医疗、文化旅游两个千亿级产业和人参百亿级产业,深度谋划,精准推介,推动以岭药业人研发加工基地、医药特色产业园、华润希望田园等11个

引领性项目相继落地。前三季度,全区引进省外资金47.9亿元,同比增长30%。

坚持产业引领上项目。深度融合全省“长辽梅通白敦医药健康产业走廊”,围绕通化市“333”工业产业体系,立足全区18户医药企业,重点实施了总投资10亿元的东昌区祥元工业园区、总投资1亿元的万通药业化药仿制药生产线等项目。

主动融入全省“长通白延吉长避暑休闲冰雪旅游大环线”,深入推进投资100亿元的通化冰雪产业示范新城项目建设,为雪季聚集人气、拉动消费做好准备;围绕国家教育综合改革,实施总投资8亿元的东昌区医药文化创意孵化园基础设施建设项目,总投资1.17亿元的东昌区教育集中区项目部分主体封顶;围绕通化市6大农业龙头型经济,总投资2.1亿元的金厂镇国家

农村综合改革试点项目和总投资1.4亿元的江东乡现代农业示范园区项目进展顺利。同时,加快金厂花海、龙头雪村、白鸡峰森林公园、水欣欢乐谷等特色旅游项目提档升级。

坚持服务为先促项目。落实区级领导项目包保责任制,实行项目专员服务制,深入开展“百名干部进百企”活动,保障项目加快建设、投产达效。截至目前,全年实施的25个5000万元以上重点项目,开工率达100%,总投资30亿元的通化洪福堂中医药健康养生小镇等4个项目已竣工,总投资2亿元的通化康养谷旅游产业园及园区基础设施建设等9个项目已部分竣工,总投资4亿元的东昌区医药特色产业园标准化厂房及基础设施建设等12个项目部分主体已封顶。



通化冰雪产业示范新城一期项目深入推进。

通化县 干劲十足阔步行



总投资30亿元的通化安泰特生物制药重组人白蛋白生产基地一期工程。

本报讯(王秋月 记者隋二龙 李铭)“今年1月至9月,企业实现产值4865万元,增速达65.2%。”在通化金汇药业股份有限公司,董事长龙宏志告诉记者,企业产值稳步增长的同时,金汇药业生产基地建设项目和通化市山城工业有限公司异地建设项目2个超亿元项目也在同步推进。

今年以来,通化县围绕省“一主六双”产业空间布局,统筹抓好工业运行、项目建设、粮食生产等各项工作,扎实推进“十大行动、百项工程”,经济运行态势稳中向好。

前三季度,通化县实现工业总产值51亿元,增速6.5%;项目建设已完成投资25.99亿元,投资完成率85.24%。全县农产品加工企业发展到252户,规模以上企业农产品加工业预计实现产值50亿元。

在总投资20亿元的通化县安宇生物制品生产基地建设项目现场,项目主体工程全部实现封顶。截至目前,该项目已完成投资5.1亿元。

“现在正在做外墙保温和门窗安装,抢抓时间完成暖风闭,确保冬季项目建设不停工。”通化安宇生物工程总监王琦说,项目建成后,预计年营业收入可达65亿元,利润12亿元。

以项目建设作为推动经济社会发展的主抓手,通化县从“产业、链条、龙头、短板”等方面科学谋划,组织实施带动力、影响力和实效性强的重点项目40项,实施“百项工程”82项,重点工作任务清单273个,切实促进经济平稳运行、营商环境优化、产业转型升级、民生福祉增进。

医药健康产业是通化县的支柱产业

今年,通化县通化东宝药业“可溶性甘精赖脯胰岛素注射液”“德谷胰岛素注射液”取得临床试验申请批准通知书;通化安泰特重组人白蛋白注射液完成11期临床研究,正开展III期临床研究;华夏、金汇、玉仁等医药企业销售收入稳定增长,发展势头良好。

与此同时,矿产业拉动力持续增强,四方山铁矿、汇源洗煤厂等矿产企业新增产值累计超亿元;食品产业优势明显,一洋保健品、禾韵蓝莓等食品产业“领头羊”产能产值不断扩大;装备制造、新材料业等新兴产业全县产业链增长形成积极影响,畜牧业全产业链建设全面加强,产值预计达到6亿元;园艺特色产业向园区化和标准化方向发展,实现产值25亿元。

辉南县 发展支撑更坚实

本报讯(宋佳明 记者隋二龙 李铭)今年以来,辉南县坚持稳中求进工作总基调,千方百计稳增长,分秒必争抓项目,想方设法抓招商引资,聚焦重点领域、关键环节精准发力,产业结构向新向好,发展支撑更加坚实,经济运行稳中有进。

据统计,前三季度,辉南县规模以上工业企业完成产值27.8亿元,实现工业增加值5.3亿元,同比增长3%。

在辉南县总投资3亿元的吉林百思万可生物科技有限公司现场,加速推进工程进度,疫苗生产车间、动物实验室等8栋主要建筑已经封顶。

吉林百思万可生物科技有限公司副总经理胡伟杰告诉记者:“项目建成后,可实现年产80亿剂动物疫苗及转移因子,利税8150万元。”

牢固树立“抓项目就是抓发展”理念,辉南县高质量推进项目建设,强化项目要素保障,各部门联动配合,全力服务项目建设。深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,让更多项目落地生根。与此同时,始终坚持以招商引资做大增量,强化精准招商、以商招商,着力提高招商项目落地转化率。

坚守“稳”的底线,坚定“进”的信心,辉南县大力支持企业增产扩产,优化产品结构,引导宏久生物提高人参根提取物系列产品生产比重、浦项通钢加大热轧板生产力度;鼓励德商药业提升“小儿康颗粒D3颗粒”产销规模,抢占市场份额,并协助企业办理新品种“辣椒碱凝胶”委托生产的各项许可手续,力争产品尽快投产上市;全力支持华兴新材料高性能软磁粉末隧道管项目投产,鼓励企业抢抓市场价格较好机遇,满足客户需求。

加大对企金融支持力度,辉南县组织开展银企对接活动,与金融办共同组织开展金融助企纾困专场对接会。帮助华兴新材料联系吉林科技集团到企业进行考察,助力企业获得科技集团融资支持1500万元。

支持企业创新发展,辉南县建立优质“专精特新”种子企业培育库,培育宏久、俊宏、八方3家双“50”企业入选省级“专精特新”企业;培育华兴新材料入选国家级“专精特新”小巨人企业。推进企业一致性评价进程,帮助长龙药业今年完成依达拉奉注射液、依达拉奉原料药2个品种一致性评价工作。



吉林百思万可生物科技有限公司年产80亿剂动物基因工程疫苗建设项目。

二道江区 项目拼出加速度

本报讯(杨梦翌 记者隋二龙 袁虹莉)今年,通化市二道江区以项目建设之“进”,支撑经济发展之“稳”,持续强化“项目为王”的鲜明导向,前三季度固定资产投资同比增长16.9%。

抢抓有利时机,在项目建设上拼出加速度。全面落实重点项目“五个一”包保工作机制,以“五化”工作法抓落实,抢抓项目施工黄金期,确保干一个、成一个,推动项目早落地、早开工、早投产。续建项目火力全开,鑫鸿新材料一期、源林日用品三期等项目已完成主体工程。阿尔凯斯特精密铸件、信能生物项目已具备达产条件。

通化金马原料车间改造、环宇炉渣、泰利钢渣等项目投产运行。新建项目如火如荼,通钢三号焦炉改造、金属产业园标准化厂房、聚鑫矿渣微粉项目当年建设当年完工投产。东新石油成功入驻金属产业园,现已投产达产。通化涿洲地质公园及附属设施建设等项目开工建设。全年实施的22个5000万元以上重点项目已于4月末前全部复工,前三季度已完成全年计划总投资

91%,呈现出强劲的投资增长势头。

紧盯重点资源,在项目招引上提升实效性。发挥标准化“厂房”“引凤”作用,采取网络招商、电话招商、委托招商等方式,招商项目落地4个。借助全市“三早”集中行动,深度对接“外脑外力”、专业智库、专家团队等资源,捕捉前沿信息,扩大开放合作。与北京六合国际、河北泽瑞节能新能源、天津森特投资、天津壮特五金等13家知名机构,企业达成意向协议11个。

锚定目标坐标,在项目谋划上提高成熟度。聚焦全省“六新产业”和“四新设施”,充分发挥区位和产业优势,重点围绕产业结构调整、产业链强链补链延链等方面谋划项目,形成储备一批、开工一批、投产一批的项目梯次推进、滚动式发展的良性格局。超前谋划2023年重点项目28项,总投资87.97亿元。其中,5000万元以上重点项目25项,总投资86.79亿元。同时,加大土地、资金等要素保障力度,提供全天候、全方位、全流程服务,确保项目快速有序落地、企业健康平稳发展。



二道江区续建项目火力全开,鑫鸿年产300万吨环保新材料产业基地项目主体完工。